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етилового спирту, а настойки з квітів чорнобривців -  40% розчину етилового 

спирту. При приготуванні настойок з листя чорнобривців концентрація 

етилового спирту в діапазоні 40-96% не впливає на вміст екстрактивних речовин 

в настойках. Отримані результати можна пояснити тим, що розчини етилового 

спирту з різними концентраціями вилучають з рослинної сировини різні за 

природою як БАР, так і  різні за природою супутні речовини.  

Отож, проведені дослідження показали, що настойки з пелюсток, квітів і 

листя чорнобривців багаті екстрактивними речовинами і потрібно подальше 

дослідження для визначення природи БАР та їх кількісного вмісту, а також 

вивчення біологічної активності настойок. 
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Раніше [1,2] було обґрунтовано можливість отримання нових наноречовин 

при високотемпературному електрохімічному синтезі (ВЕС).  Визначальну роль 

при цьому належить катіонному складу розплаву, альтернативі 6-електронного 

переносу заряду (одночасному та послідовному), який визначався часом життя 

електронів Δτ у проміжних станах. В цій роботі приводяться результати впливу 

часу життя електронів у проміжних станах на процеси багатоелектронного 

послідовного перенесення заряду при ВЕС для отримання нових поліморфічних 

наноматеріалів.  

За формулою Бора час життя Δτ: 

/ E =                             (1) 
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З іншого боку 
1/ 1 / (2 )v   =  = 

(розрахунки Δω за програмою 

Gamess). 
v

- модуль різниці частот коливань в перехідному і кінцевому станах. 

Енергетична оцінка переваги одночасного 6-електронного переносу заряду, 

в порівнянні з постадійним, який враховує час життя проміжних інтермедіатів, 

дозволяє отримати більш повну інформацію при отриманні нових 

наноматеріалів. 

При послідовному 6-електронному відновленні результуюча величина часу 

життя металокомплексів у перехідному стані визначалася алгебраїчною сумою 

величин часу життя Δτi розрахованих для всіх окремих елементарних стадій 

послідовного приєднання металокомплексом (інтермедіатом) кожного з x 

електронів: 

1

.
x

посл i
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(2) 

Порівняльний аналіз величин часів життя металокомплексів ЕАК при 

релаксації з перехідного стану в рівноважний в умовах незмінності числа 

електронів вказав як на пріоритет одночасного перенесення заряду перед 

послідовним для катіонізованих форм ЕАК, так і дозволив ще раз підтвердити  

оптимальні  склад  та  форму  ЕАК, наприклад: {Li4
+[МоО4]

2-}2+, {Mg4
+[МоО4]

2-

}2+ та {Ca4
+[МоО4]

2-}2. 

Таким чином, на підставі аналізу результатів ab initio-розрахунку впливу 

катіонного складу розплаву на структурні особливості ЕАК виявлено відмінність 

у будові зовнішніх координаційних сфер при реалізації послідовного та 

одночасного шестиелектронного переносу, а також обґрунтовано пріоритет 

одночасного переносу над послідовним для всіх катіонізованих форм ЕАК. 

Отримані результати, на нашу думку, відкривають перспективи 

цілеспрямованого створення необхідних умов для управління процесами 

переносу заряду при отриманні методами ВЕС речовин із заданими 

властивостями за рахунок зміни виду та форми ЕАК. 
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